本报网址:http://epaper.xsmd.com.cn/ 本版邮箱:xsmdbs1@126.com



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)





微信订阅号

内部资料 免费交流







APP (苹果版) 集团论坛

编印:西山煤电 发送:所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版)

山西焦煤举办"能源变革大讲堂"与"精益管理大讲堂"专题培训

焦煤之声

根据山西焦煤党委安排,11月18日,山西焦煤举办"能源变革大讲堂"与"精益管理大讲堂"专题培训。山西焦煤集团公司党委副书记、副董事长、总经理任希杰作开班讲话。山西焦煤集团公司领导,总部机关各部门、共享服务中心中层级人员,各子分公司、区域公务中公司、区域人员,各子分公司、区域公务部门负责人,焦煤教育培训基地第三期"安全集约高效绿色智能生产"战略落地班学员等参加。

路。

任希杰在开班讲话中指出,举办"能源变革大讲堂"和"精益管理大讲堂",是山西焦煤党委深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,全面落实

省委、省政府各项决策部署,加快转型升级步伐、持续提升"三个竞争力"、坚定不移推动企业高质量发展的一项具体实践和重要举措,旨在引导集团上下完整准确全面贯彻新发展理念,深入推进人才强企战略,持续激发"人努力"的主观企战略,持续激发"人努力"的主观能动性,不断强化管理、提质增效、创新发展,实现向管理要效益。希望全体参培人员发展要效益。希望全体参与员关有所任、学有所获。

在"能源变革大讲堂"阶段,授 课专家紧扣能源革命、建设新型能 源体系等重大战略部署,系统分析 了全球能源结构转型与实现碳中 和目标的宏观背景,深入阐释了相 关技术发展脉络及其在构建新型 能源体系中的战略定位,并结合实 际案例解析了技术落地的关键要 素、成本构成与商业模式。在"精 益管理大讲堂"阶段,授课专家围 绕"焦煤行业精细管理深入与实 战"这一主题,深刻阐述了精细化 管理对于企业生存与发展的重要 性和必要性,并通过大量实战案 例,系统分享了企业在实施精细化 管理过程中,向流程要效率、向细 节要效益、向过程要本质安全的具 体路径及方法等。

●廉政 吴佳莹 侯晓燕 张晨冲

近日,山西省煤炭工业协会发布了年度管理创新优秀成果名单。山西焦煤西山煤电共有33项成果上榜,涵盖企业管理、党建融合、安全生产、数智转型等多个领域,展现了公司在管理创新方面的扎实成效与综合实力。

此次获奖成果中,西山煤电多项课题表现突出:公司精益化办公室申报的《以"五全六化"管理驱动价值创造助推煤炭企业高质量发展》成果荣获特等奖;公司技术中心申报的《大型煤炭企业"创新方法"管理体系的探索与实践》、杜儿坪矿申报的《"六位一体"构建"青字号"品牌矩阵的创新与实践》、屯兰矿申报的《国有煤矿深化班组安全建设探索实践》等9项成果荣获一等奖。

近年来,西山煤电紧紧围绕山西 焦煤高质量发展部署,持续推动管理 创新与党建、安全、精益、数智等工作 深度融合,形成了一批具有实践价值 和推广意义的创新成果,为企业提质 增效和行业转型升级提供了有力支 撑。

●李倩 毛莉

西山煤电多项成果荣获全省 煤炭企业管理创新优秀成果奖

井下运输时间从90分钟缩短至25分钟,采区工作面从8个精简至6个,通风系统改造年节省超1500万元……今年以来,马兰矿以系统优化和技术升级为抓手,推动生产成本持续下降,走出了一条"技术驱动、系统增效"的集约发展之

采区合并重构生产格局,节约投入逾亿元

"过去采区分散、系统复杂,不仅效率低,成本也居高不下。"马兰矿生产部门负责人介绍。通过将南二、南六、南七三个采区合并为西翼大采区,矿井实现了系统性"瘦身健体",直观体现在:减少系统工程巷道3000余米,节约成本4000余万元;建成6个180万吨以上大工作面,减少巷道掘进6400余米,节约投入4000万元;减少搬家倒面2次、安拆作业4次,节约1290万元。

此外,主运系统优化将皮带巷 从岩层施工改为沿煤层布置,减少 岩巷工程110米、溜煤眼8个,节约 资金840万元,并实现原煤运输"无 缝衔接",彻底告别"断点堵点"。

生产格局的重构不仅体现在资金节约上,还体现在放眼未来的灾害治理上。利用南翼泄水实施跨采区瓦斯抽采与水文疏放,马兰矿实现灾害治理"超前一步"——钻孔进尺44.3公里,抽采瓦斯871万㎡;疏放采空区积水55万㎡;灾害治理衔接时间提前8个月,为工作面安全高效回采奠定基础。

风系统"精准控风",年节支超1500万元

"封闭采区不是简单'关门大吉',而是系统优化的重要一环。" 通风技术人员表示。(**下转2版**)

提升 三个竞争力

西山煤电在官地矿举办首季新入职大学生心理团辅活动

11月14日,山西焦煤西山煤电 "凝'新'聚力、青春启航"新入职大 学生心理团辅活动第一季在官地矿 举办。公司党委常委、董事、工会主 席孙春生出席。

本次活动以"开启健康职业人生"为核心,精准对接新人职大学生从校园到职场的转型心理需求,通过沉浸式体验帮助他们打破心理壁

全、消解成长迷茫,为职业起步筑牢心理基础。活动中,大学生们用画笔描绘对矿山工作生活的好奇与憧憬,搭建起与企业的情感联结;在"书写压力"环节,大家把职场困惑、未来焦虑写在纸上并装进气球中"释放",象征着勇敢迈出直面困惑的第一步

大国工匠马黎明在"匠心之路"分

享中,结合自身成长经历,生动诠释"择一事、终一生"的职业信仰,让"奋斗是青春最亮丽的底色"理念深入人心。

此次活动实现了"减压赋能"与 "信念塑造"双重目标。新入职大学 生在互动中收获友谊、在感悟中坚 定信念,纷纷表示将以饱满的热情 投入工作,为企业高质量发展注入 青春力量。

不要高高在上、摇旗呐喊,而要躬身入局、攻坚克难

●本报评论员



我们都知道,坚持党的领导、加强党的建设,是国有企业的光荣传统,是国有企业的"根"和"魂",是国有企业的独特优势。但在现实当中,很多基层党员干部对于如何加强党的建设、如何发挥这种独特优势还是不清楚、没办法。

近日,笔者在调研采访中了解到这样一些情况:有的亏损单位党组织对怎么担亏缺乏系统性、整实的的困境找不到当前的困境找不到生性研究,对当前的困境找不到生产。 你在管控、"两金"压降方面,大的成本管控、"两金"压降方面,大的这是一个政策的还是行政的方。 数单位主要依赖的还是行政的方。 量,党组织存在感不强;还有许多基层区队管理粗放,干部职工成本观念不高,"跑冒滴漏"现象屡禁不止。 困局如何破?"党建统领"是重要抓手。党组织必须牵头攻坚克难,成立专班、组织力量、匹配资源、协调各方,在"硬骨头"面前彰显战斗力。

为了树牢一线职工的自我保安意识,电兰矿创新设立"安全孝心奖",为安全生产月度考核全各的井下一线职工的父母发放奖金,目前已累计发放4853人次(97.06万元),既鼓励了职工家属关注职工的日常安全表现,也增强了职工家属与企业的联动,助推矿井安全生产。

晋煤太钢公司以党建赋能改 革创新,党员干部带头,实时盯办 对接,积极争取地方政府理解支 持,冲破企地关系紧张、手续办办 一拖再拖的僵局,于10月底成功 取得不动产权证和用地规划许可 证,标志着历时两年多的土地手续 办理工作圆满完成,为整体项目顺 利推进扫清了障碍。

新产业公司党委为破解厂点

分散、技术薄弱、生存能力不足的 发展困境,为职工树立信心,经 深入调研和充分论证,决定聚焦服 务主业,打造出轻资产运营的现代 数字物流平台。运行22个月,实 现销售收入7.7亿元,成功实现从 传统运输向信息化物流的转型升

这些事例充分证明:党建工作做实了就是生产力、做强了就是竞争力、做细了就是凝聚力。党建统领不是高高在上,摇旗呐喊,而是要躬身入局、深度融入、攻坚克难。

今年已走到保稳定、保收官的 最后阶段,也是谋明年、抢开局的 关键时期,我们要将党的政 转、组织优势、群众工作优势,制优势、 转化为企业的竞争优势、创新优势 和发展优势,让党旗在安全生产、 生态环保、扭亏减亏、转型政实实现 2025圆满收官凝聚更多合力,实现 新征程上的高质量发展。